

省政府党组举办集体学习暨低空经济发展专题学习讲座

罗东川主持

本报讯(特约记者 田得乾 石成砚)9月17日,省政府党组举办集体学习暨低空经济发展专题学习讲座,深入学习贯彻习近平总书记关于发展通用航空和低空经济的重要指示精神,准确把握青海发展低空经济的现实基础和形势要求,进一步明确推动低空经济高质量发展的思路目标、路径任务。省政府党组书记、省长罗东川主持。

讲座邀请中国民航大学低空经济与低空交通研究中心主任覃睿作专题辅导。覃睿以低空经济命题解析与青海篇章为主题,从全球竞逐的新赛道视角,对低空经济的概念、未来发展趋势、近期重点作了全面、系统、深入的解析,并着眼产业发展前沿,立足青海发展实际,针对性提出意见建议。

罗东川在主持时指出,发展低空经济是培育新质生产力、推动未来产业发展的重要举措,要按照党中央决策部署和省委工作要求,系统谋划、积极引导、加快发展。要明晰发展思路,坚持市场主导政府引导,坚持规划先行,坚持管放结合,强化全过程安全风险综合管控,推动资源要素向低空经济领域集聚。要明确发展路径,进一步加强产业培育,拓展应用场景,加快测试验证,在高原型无人机研发制造、性能测试等方面实现创新突破。要夯实发展基础,统筹推进基础设施、交通网络、标准体系、管理规则等软硬件建设,积极引导多元经营主体参与,着力补齐人才短板,不断凝聚工作合力,努力探索出一条青海特色的低空经济发展之路。

2025年全国职工工间操大赛暨锅庄舞交流展演活动开幕



杨司煜 摄

本报讯(记者 晴空)高原九月,大美青海再度迎来全国盛会,来自全国各地的职工代表汇聚西宁,共同切磋比拼职工工间操、交流锅庄舞技艺,展现新时代职工风采。

为深入贯彻落实全国总工会“559”工作部署,创新实施职工群众思想政治引领建设工程,打造健康文明、昂扬向上、全员参与的职工文化,9月17日,由全国总工会宣传教育部、青海省总工会、西宁市委、西宁市政府联合主办,市委宣传部、市总工会、市体育局、市文化旅游广电局承办的2025年“中国梦·劳动美”全国职工工间操大赛暨锅庄舞交流展演活动在青海体育中心开幕。

开幕式上,来自全国各省、自治区、直辖市总工会和全国产业工会共31支代表队、672名职工身着统一队服先后入场,赛场内

掌声雷动、气氛庄重热烈。

由16名来自北京海淀区基层消防站消防员组成的北京市总工会代表队步伐豪迈,他们作为北京职工的缩影,通过工间操传递积极健康的生活态度,把服务群众的热爱转化为同场竞技的动力。“这次我们队带来的是第九套广播体操和经络养元操,将消防员的刚毅力量与养元操柔美特征相结合,展现纪律部队意志与首都职工活力,希望能赛出好成绩!”北京市总工会代表队领队温远清说。

在为期3天的赛事中,31支代表队根据所报项目分别进行第九套广播体操、经络养元操(八段锦)比赛和锅庄舞展演。

围绕“文体+思政”融合理念,开幕式文艺展演创新推出“艺术思政”新模式。以经络养元阵舞《天圆地方》开篇,民族舞、职工

创意歌舞等节目接连上演,通过艺术语言生动展现青海作为“山清水秀”之地的人文之美、生态之美,传递出“民族团结一家亲”的深厚情谊,彰显青海职工昂扬奋发、锐意进取的精神风貌。

开幕式在礼赞劳动者、讴歌劳动美的歌舞《蔚蓝的天空》中圆满落幕。全体参赛队员、裁判员、工作人员及青海各界职工近3000人参加观场活动。

此外,青海体育中心东平台还同步举办了“工匠集市”非遗专题展示活动,邀请劳动模范和工匠人才现场展示藏绣、藏毯、唐卡、湟源排灯、河湟皮影等青海非物质文化遗产技艺,为职工提供沉浸式非遗文化体验。

巨幅的工会驿站宣传展板展示了近年来青海省、西宁市总工会工作亮点和突出成就。同时设置的特色农畜产品坊、文创工作坊、拉面制作等互动区域,在有效带动本地文旅消费的同时,为广大职工打造了一场融创新性、传统性、文化性和互动性于一体的文体盛宴。

在当天下午率先开赛的经络养元操(八段锦)比赛中,广东、江西、青海等地总工会代表队依次上场,随着轻快的旋律响起,参赛队员们动作整齐划一,抬手、转身、踢腿皆精准有力,将工间操的活力与规范展现得淋漓尽致。

“本届大赛充分展现了全国职工积极健康、昂扬向上的精神风貌,也让工间操‘健康工作、快乐生活’的理念深入人心,每一支参赛队都以刚柔并济的动作,展现坚韧不拔的意志,用整齐划一的节奏,诠释团结协作的精神,彰显了新时代职工风采。”省总工会工作人员介绍道。

数万人增收!“宁宁”协作擦亮青海劳务品牌

本报讯(记者 刘瑜)西宁以东西部协作为引领,联合南京(简称“宁宁”)精准培育“大通护工”“湟源丹噶尔绣娘”“湟中银铜器工匠”三大劳务品牌,推动其从特色产业升级为增收支柱与文化载体,为青海乡村全面振兴注入可持续动能。

我市深耕“宁字号”劳务品牌建设,已形成“一县多品牌,一区一特色”格局。截至目前,全市累计培育劳务品牌18个,含省级9个、市级13个,覆盖家政服务、文化旅游、手工制作等领域,带动就业超30万人次,实现劳务收入23亿元。去年西宁参加全国劳务品牌大赛荣获优胜奖,标志着当地劳务品牌建设取得突破性进展。

在“宁宁”协作助力下,“大通护工”品牌聚焦母婴护理、医疗护理等6大领域,构建现

代化照护服务体系与专业培训基地。产业发展基地智能化一体化终端机即将覆盖大通县20个乡镇,群众扫码即可完成培训报名与岗位对接;通过“请进来教、走出去学”模式,南京康复专家定期赴青指导,推动服务水平提升。同时,创新“结业即上岗”闭环模式,推动护工进驻江苏省第一人民医院等优质市场,与多省市签订劳务协议。截至目前,该品牌累计带动就业近万人,月均收入近4000元。

“湟源丹噶尔绣娘”以地域文化为根基,深耕皮绣、排灯等非遗领域。2017年起,南京六合区将青海羌韵绣艺工坊定为帮扶车间,每年投入10万元帮扶资金及8万至10万元研发奖励;2018年推动“非遗进校园”覆盖5所学校;搭建跨区域平台,助力产品走进东部城市并远销海外。今年7月,该品牌受邀

参加“苏青人力资源交流洽谈活动”,与苏州卢福英刺绣文化有限公司签订合作协议。截至目前,累计带动就业超万人,年人均收入近3万元。

栖霞区与湟中区深化协作,针对“湟中银铜器工匠”打造鲁沙尔民族手工艺加工基地,推动全村近40%农村劳动力增收,基地内34套作坊采用“前店后院”模式促进抱团发展。栖霞区提供资金完善基础设施,搭建文化交流桥梁,在南京栖霞山景区建设河湟文化非遗销售展示中心;优化“八瓣莲花”标识,制定行业标准,引入专业设计指导,推动传统技艺与现代创意融合。截至目前,当地有“湟中阳坡银铜器”手工作坊100余家,辐射17个村,带动800余名劳动力转型,累计就业近5000人,形成“银铜器加工+乡村旅游”产业格局。

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

9月16日,西宁市共收到安全隐患举报55件,其中12345政务服务便民热线接收举报46件、西宁市消防救援支队接收举报9件,主要反映小区物业、消防安全、市政道路等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

9月16日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求1427件次,网民留言65件(西宁12345微信公众号59件,西宁市政府网3件,市委网信办1件,人民网2件),直接办理767件,转交责任单位办理660件,回访485件。

热点问题:

1. 劳动纠纷73件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
2. 消费维权70件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
3. 噪音问题65件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。

体育赛事促团结之花绽西宁

本报讯(记者 徐顺凯 通讯员 市民宗委)为铸牢中华民族共同体意识,推动西宁、海东、兰州三地体育事业交流合作,丰富各族群众体育文化生活。近日,第二届“石榴籽杯”兰西城市群暨西宁—海东都市圈传统射箭邀请赛在我市城西西区射箭场拉开帷幕。

本次赛事作为深化区域合作、促进民族团结、交往交流交融的平台,吸引了来自西宁、海东和兰州三地的17支代表队、170余名运动员参与。比赛设置了反曲弓团体项目,运动员们弯弓搭箭一较高下,充分展现了传统射箭运动的独特魅力与深厚底蕴。赛场上弦响阵阵,气

氛热烈,在大家的鼓励和助威声中,运动员们屏息凝神瞄准远处的靶心拉满弯弓,弓弦震颤间尽显精准技艺,古老而充满活力的民族传统射箭文化在赛场上精彩呈现。搭箭、扣弦、满弓、放箭……赛场上,选手们全神贯注,目光坚定,比出了风采。化隆县老年射箭协会代表队获得反曲弓团体赛冠军,西宁市民间民族射箭协会和乐都区红坡弓箭射箭队分别获得优秀组织奖和精神文明奖。

本次邀请赛不仅是一次体育竞技的比拼,也是一场各族群众交往交流交融的盛会。运动员们在切磋技艺之余,交流心得,相互鼓励,

充分体现了团结和谐、奋勇争先的体育精神。赛事的成功举办,是深入贯彻落实兰西城市群建设及西宁—海东都市圈一体化发展战略的有力举措和生动实践,使西宁、海东、兰州三地间体育文化事业的交流合作得到持续拓展提升。

近年来,西宁市始终坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,大力传承和弘扬优秀传统文化,积极扩大体育领域对外开放与合作,相继举办了兰西城市群锅庄舞大赛、乒乓球邀请赛、西宁—海东都市圈象棋邀请赛等丰富多彩的体育赛事活动,有效激发全民健身热情,营造健康和谐的社会氛围。

青海29个农产品新晋“全国名特优新”目录

本报讯(记者 李静)记者从省农业农村厅获悉,近日,农业农村部发布2025年第二批“全国名特优新农产品”名录,青海29个优质特色农产品成功入选。截至目前,全省共有77个产品被纳入该名录,覆盖全省8个市州,涉及种植业、畜牧业、渔业等3个大类及9个产业品类。本批入选的产品覆盖门源、祁连、海晏、

刚察、泽库、贵德、班玛、甘德等8个县,产品类型涵盖青稞加工品、食用油、乳制品、肉制品、蜂产品、特色饮品等多个品类。尤其是以牦牛、藏羊为核心的高原畜产品,以青稞、油菜为原料的绿色加工品,以及具有地方特色的金露梅藏茶、蕨麻等产品,不仅品质优异、风味独特,而且具有鲜明的地域和文化特色。

近年来,青海围绕打造绿色有机农畜产品输出地,立足资源禀赋,大力推进农畜产品品种培育、品质提升和标准化生产,强化全过程质量安全监管,显著提升农畜产品的市场竞争力和品牌影响力。“全国名特优新农产品”名录的持续增加,对推动青海省农牧业提质增效、带动区域经济发展、促进农牧民增收具有重要意义。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注